

健康知识

二手烟 & 被动吸烟及危害

二手烟(SHS)是被动吸烟的俗称，即不抽烟的人吸其他吸烟者喷吐的烟雾的行为，又称“强迫吸烟”或“间接吸烟”。一般说来被动吸烟15分钟以上时，就可以认为是二手烟现象成立。

吸二手烟决不要理解为把别人没抽完的烟接过来再抽，像买二手车一样。我们所说的吸二手烟是指不吸烟者吸了吸烟者吸烟时所造成的环境香烟烟雾。这对不吸烟者来说是一种被动的、不由自主的行为，因此也称为被动

吸烟。

二手烟实际上由两种烟雾构成，一种是吸烟者呼出的烟雾，称为主流烟；一种是香烟燃烧时所产生的烟雾，称为分流烟。不吸烟的人无论吸哪种烟雾，都算二手烟，绝大多数人不可能完全避免接触香烟的烟雾，因而二手烟现象是非常普遍的。

主流烟和侧流烟出自同一烟支，但因它们的形成条件有很大不同，故其化学成分和数量差异极大。主流烟燃烧温度高达

900℃，富氯、多致癌、偏酸性，而侧流烟燃烧温度600℃，贫氯、多还原、偏碱性。无论主流烟还是侧流烟均含有几千种化学成分，其中致癌物达几十种，但两者相比，侧流烟更真毒性。例如，每点燃一支香烟后，侧流烟中一氧化碳、烟碱和强致癌性的苯并芘、亚硝胺的含量分别为主流烟含量的5倍、3倍和4倍、50倍。

吸烟对人类的危害是多方面的，主要导致哮喘、肺炎、肺

癌、高血压、心脏病等。其中，二手烟对被动吸烟者的危害一点也不比主动吸烟者轻，特别是对少年儿童的危害尤其严重。调查显示，在中国被动吸烟的主要受害者是妇女和儿童，尽管她们自己并不吸烟，但经常在家庭、公共场所遭受他人的二手烟。除此之外，职场、会场等，也经常会成为二手烟泛滥的场所。虽然没有直接吸食香烟，可是呼人体内，仍能对身体造成危害，甚至比吸烟者的危害更大。

有研究指二手烟有焦油、阿摩尼亞、尼古丁、悬浮微粒、超细悬浮微粒(PM2.5)、钋-210等超过4000种有害化学物质及数十种致癌物质，吸二手烟的人小便中可被检出 cotinine(尼古丁的代谢物)。更值得注意的是，二手烟的有害物质往往比主流烟多，如两倍的尼古丁、3倍的焦油5倍的一氧化碳约50倍的致癌物质。

“国际军事比赛—2019”火热进行

中国参赛队刷新纪录

“国际军事比赛—2019”“苏沃洛夫突击”步战车组单车赛第一小组赛4日在新疆库尔勒赛区举行。中国、伊朗、津巴布韦3国参赛队9个车组角逐赛场，中国参赛队以16分12秒95的成绩刷新该项目纪录。

“苏沃洛夫突击”步战车组集快速射击、驾驶越野、指挥通联于一体，要求参赛队员驾驶步战车在4.3公里环形闭合赛道上行驶2.5圈，通过涉水场、车辙桥、侧倾坡等12个复杂障碍，还要进入射击阵地对装甲车辆、直升机等多个极限距离上的目标进行实弹射击。不仅检验装备极限性能，更考验参赛队员作战能力、协同能力。

“苏沃洛夫突击”步战车组比赛分为单车赛和接力赛。单车赛由各参赛国派出3个车组参加，根据完成时间及判定情况，确定车组名次。按照抽签顺序，中国、伊朗、津巴布韦一组，参加4日展开的单车赛。白俄罗斯、俄罗斯、委内瑞拉参加10日展开的单车赛。单车赛综合排名前4的国家参赛队将于15日展开接力赛角逐。



张北坝上打造田园综合体

8月4日，位于河北省张北县赵虎乡的田园综合体开门迎

客。该综合体围绕未来农业，开发“农业+科研、农业+旅游、

农业+健康、农业+种植、农业+运动”五大功能，将形成农业全

产业链体系，实现农业康养与乡村振兴的有机结合。

香港警方要用“新装备” 暴徒雨伞口罩 不管用了！

据港媒报道，香港警方8月4日晚在其官方微博发布一条介绍“颜色水”的视频。

视频介绍，“颜色水”其实就是可食用的颜料，本身无毒，可用“流动高压液喷装置”或背负的催泪瓦斯罐喷射，如被喷射颜料水，会残留在身体或衣服表面，有需要时警方能借此辨认个别人士是否在示威现场。有关装置已完成测试及训练，可随时使用。

警方强调，香港警方不是唯一使用此装备的执法机关，不少海外机构都有使用类似颜料。

根据《省教育厅等11部门关于印发<山东省高等职业院校扩招实施方案>的通知》(鲁教职发〔2019〕1号)文件精神，全省高等职业院校进行第二批单独招生，现面向社会招生，公告如下：

一、招生对象

高中阶段学校(含普通高中、职业高中、职业中专、普通中专、成人中专、技工学校，下同)应届毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工等。

二、招生院校及专业

招生院校为符合条件的省内优质高职院校(含独立设置的高职高专院校和举办专科教育的独立学院、民办本科高校，下同)。

招生专业为区域经济建设急需、社会民生领域紧缺和就业率高、前景好的专业。

三、招生形式、类别及计划

招生形式以高职院校单独招生为主。设A普通类、B退役军人类、C技术技能类三个类别。

单列招生计划、分类别招生。

其中，A普通类计划主要招收高中阶段应届毕业生，B退役军人类计划主要招收退役军人，C技术技能类计划主要招收下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工等。

高中阶段应届毕业生不能报考B退役军人类、C技术技能类。

四、报名条件

具有山东省户籍或在山东务工(需提供6个月以上劳动合同证明)、具有高中阶段学历或同等学力。

等学力人员，非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应具有山东省高中段学校学籍及完整学习经历，并合格毕业。已参加2019年我省春季高考或夏季高考考试的考生，不再参加本次单独招生报名及考试。

五、资格审核及报名

8月3日—6日(每天工作时间9:00—17:00)教育、公安、人力资源社会保障、农业农村、退役军人事务、工会等部门在惠民县教育和体育局四楼会议室集中办公，集中开展学生资格审核、报名及高考报名费缴纳工作。

高中阶段应届毕业生报考，持本人身份证、户口本原件及复印件直接在集中办公现场进行报名、缴纳高考报名费。退役军人、失业人员和农民工、农民、企事业单位职工(含下岗职工，下同)报考，应首先在集中办公现场，分别到本人户籍(或在务工)所在县设立的资格审核窗口，进行资格审核并开具《山东省高职院校扩招资格审核登记表》(以下简称《资格审核登记表》)，然后持本人身份证、户口本原件及复印件和《资格审核登记表》进行现场报名、缴纳高考报名费。资格审核时，退役军人、在山东务工人员还须分别携带本人退伍证原件及复印件、劳动合同证明原件及复印件。

具体事宜请关注惠民县政府网站。

陪读新境界！

宁波老爸把《千与千寻》改成7000字文言文

生看到的是这样的——千寻就问：“余请为役作。”姬囉而曰：“汝桥而弱，不堪为吾用，当止。”又曰：“噫！吾将化汝为豚，美甚，何如？”

将《千与千寻》改成文言文版的，是这位小学生的爸爸，大家都叫他老王。这件事在浙江24小时APP上推送后，立刻收获无数点赞，大家纷纷感慨：果然牛的都是别人家的爸。

借鉴三部名著

老爸20多天写了7000余字

“女儿下半年读六年级，要开始接触深一些的文言文，我最

近一直在想如何激发她对古文的兴趣。”老王告诉记者，“《千与千寻》是我和女儿最喜欢的一部动漫，一起看过十多次，很多台词都能背出来。七月初，这部片子上映，我又带她去电影院看了三遍。电影散场后，我和女儿聊起喜欢的电影情节，突然想到，既然她这么喜欢这部电影，我何不将《千与千寻》改写成文言文，她一定喜欢读。”

于是，老王开始了古文写作的漫漫征程。从7月9日动笔，到写完全文已是7月31日，花了20多天。交给记者前，他又稍作修改，添加了自序部分，竟有7000余字。老王坦言，文章的整体风格借鉴了《聊斋志异》，自序部分借用《岳阳楼记》的背景，开头和结尾模仿《桃花源记》，文内用了许多生僻字词，但对于看过《千与千寻》的小朋友来说，理解起来并不费力。

自序部分，老王借用《岳阳楼记》为背景，也是因为女儿熟知这篇文章，才特意加入了“借吧”、“众将”等现在流行词语，让文章看起来更接地气。

庆历四年春，滕子京谪守巴陵郡。越明年，政通人和，百废

俱兴，乃重修岳阳楼。有匠者，今失其姓名，于椽中得聊斋主撰手稿。字迹多汚浊，虫处亦极多。余乃以借阅寄重，得之，乘性而间，度斯寄主极意旨，凡数阅，增删数次，始成。

(东邻王叟自序，庆历三年春)

正文部分则是用文言文改写

《千与千寻》的情节，讲述千寻在“油屋”奇遇之旅。结尾处的“异史氏曰”则用了聊斋的经典

结尾方式，总结了作者对整件事的体悟。

回顾整篇文章，在他看来用古文最难描绘的部分，是魔幻神出现的场景。“这里的细节非常丰富，所有妖怪的表情、动作都很细致。除了描绘这些细节，还要表现出千寻的勇敢和智慧，写这几百字我琢磨了3个晚上，好几次删除重写，前后至少修改了几十次。”老王说。

客竟然入池，如倒泥山，秽污四溢，顷之没胫。水上观者闻不掩鼻，几欲呕吐。独寻意甚，不惮其苦，披蓑戴笠，于泔中奋力跋涉，乃启身上小舟，逆木梯，以引浴汤。盖木梯逆于锅炉王爷，渠即给汤也。

除此之外，结尾也让老王费

图说

脂肪肝

切不可掉以轻心

在中国，平均每3个人中就有1人患有脂肪肝，发病率已成为肿瘤第一位，但很多人认为脂肪肝只是肥胖引起的小问题，事实上，脂肪肝不只是“胖”一点，它可能会导致其它更多疾病的发生和发展。因此，发现脂肪肝后应尽早进行治疗，切不可掉以轻心。

什么是脂肪肝？

脂肪 超过5% 肝重量
组织学上肝脏内50%以上脂肪变性时，就可称为脂肪肝。

它是代谢综合征在肝脏中的体现，会造成功能代谢、酶代谢的紊乱，导致合并高脂血症。

导致脂肪肝的原因

肥胖症 酒精中毒 糖尿病

脂肪肝最主要的3大病因

瘦子也可能患上脂肪肝

脂肪肝的程度划分

按肝内脂肪沉积的量可分为轻、中、重三度。

轻度：含脂肪5%~10%，每单位面积有1/3以上的脂肪变性。
中度：含脂肪10%~25%，每单位面积有2/3以上的脂肪变性。
重度：含脂肪大于25%，几乎所有肝细胞脂肪变性。

脂肪肝症状

轻度脂肪肝多无临床症状，有的患者仅有疲乏感。

中、重度脂肪肝

食欲不振、腹胀、恶心、呕吐、体重增加、右上腹痛。

怎样逆转早期脂肪肝？

控制食物总量
多吃粗粮
多吃富含维生素、纤维素的蔬菜
进餐规律
增加有氧运动
加强体育锻炼
消耗脂肪
适当减肥
定期复查

到正规医院接受检查，请专业医生根据检查结果制订治疗方案。
切不可盲目医治，以免治疗不当加重病情。

